

“全国道德模范与身边好人现场交流活动”在三门峡举行

我市朱丽王帅赵金豹受邀参加



朱丽、王帅(中)、赵金豹在活动现场合影

□通讯员 姚保华 文/图

本报讯 7月26日，由中央文明办、河南省文明办承办的“全国道德模范与身边好人现场交流活动”在河南省三门峡市隆重举行。我市2012年上榜“中国好人”的朱丽、王帅、赵金豹受邀参加交流活动。

据悉，此次活动的目的是组织道德模范与身边好人、广大网民进行面对面交流，广泛宣传先进典型，在社会形成学习、关爱、崇尚、争当道德模范的良好风尚，大力营造“学雷锋、树新风、讲道德、做好人”的良好社会氛围。

事迹回放

朱丽：忘我工作 岗位高于生命

朱丽，女，43岁，鹿邑县人民检察院反渎职侵权侦查局副局长。27年来，经她承办的100余起渎职侵权案件，件件成铁案。2010

年，她被查出患有左乳恶性肿瘤。2011年春节后，刚有好转的她就返回工作岗位。面对同志的劝说，她却说：“我宁愿倒在岗位上，也不能躺在病床上。”

王帅：路遇遭车祸老人 勇于营救

王帅，男，27岁，沈丘县付井镇岗王行政村人，现任中国人民解放军驻闽某部中士班长。2012年2月14日，王帅在回乡探亲途中遇到被摩托车撞倒后生命垂危的老人徐学孔。他没有担心惹上麻烦，及时把老人送往医院救治并垫付医疗费。事后，徐学孔的家人专程到他家致谢，并拿出1000元钱表示感谢，被婉言拒绝。

赵金豹：退伍不褪本色 致富不忘乡邻

赵金豹，男，49岁，太康县金豹集团公司董事长。10多年来，他免费培训复转军人400多人，开展送文艺下乡演出活动100多场，并于2011年春节期间为20个乡镇100多个村的特困户送资金8万多元。

高温闷热天气 本周仍将持续

□晚报记者 张燕

本报讯 上周进入“中伏”后，我市天气愈发闷热。从最新的气象资料分析，气象专家预计本周降雨会不时来“骚扰”我市，但是雨水“力度”较小，难以“打压”老天的“热情”，市民还是感觉有些热。

上周虽然也不时有降雨来袭，但我市的气温不仅没有因此下降，还出现了“这边下雨那边晴”的景观。我市网友对此进行了调侃：“雨水呀，不仅下得太不给力了，路线也跑偏了……”不过，雨水似乎对我市仍有眷恋，受低槽东移和副热带高压南退的影响，本周我市大部分地区仍有降雨或雷阵雨出现，但是从最新的气象资料分析，气象专家预计周平均降水量10毫米~20毫米，较历年同期平均降水量偏少。

由于雨水并不是大量出现，我市的高温天气想靠雨水来“打压”有些难度。本周极端最高

气温在37℃左右，因而闷热的天气将在本周持续上演。

本周具体预报是：周一阴天，大部分地区有阵雨或雷阵雨；周二、周三多云间晴天；周四、周五多云，部分地区有阵雨或雷阵雨；周六、周日晴天间多云。

有关专家说，当气温超过35℃、日照超过12小时、湿度高于80%时，气象条件对人体下丘脑的情绪调节中枢的影响就明显增强，人容易情绪失控，频繁发生摩擦或争执的现象。这叫“情绪中暑”，又叫夏季情感障碍综合征。专家提醒大家注意防暑降温，保持好心情，防止“情绪中暑”。

线索提供 任晓燕



周口籍著名作家孙方友病逝

□晚报记者 杜欣

本报讯 7月26日12时10分，素有中国当代“小小说之王”之称的周口旅外作家孙方友正在郑州市家中写作时，心脏病突发，经医院抢救无效，与世长辞，享年63岁。7月28日下午，记者通过电话联系上孙方友的胞弟、作家墨白，证实了这一消息。并得知7月28日9时，已在郑州市殡仪馆举行了孙方友遗体告别仪式，灵柩是否运回老家？家人尚在商议中。

据墨白说，孙方友三四年前就发现自己得了心脏病，去医院做检查时，医生告诉他由于发现病情较晚，心血管已经严重钙化，不能做支架或搭桥手术，只能定期服用药物来缓解症状。这几年，孙方友多次由于心脏病突发送医院抢救，均有惊无险，但想不到这次终于还是晚了一步。这次他心脏病突发的时候，正在家中创作一篇叫《戴仁权》的小小说，小说写到一半，心绞痛，下意识将眼镜取下来放到旁边的笔记本上。等家人赶到时，孙方友已经不能行动，家人立即将他送往附近的河南省中医二附院抢救，但终因心力衰竭，与世长辞。

噩耗传来，“周口文坛”为之痛惜。就在7月20日，孙方友和胞弟墨白还专程赶回家乡淮阳，参加“名家看淮阳暨‘周口作家

群’崛起现象座谈会”。与会期间，孙方友侃侃而谈，给人们留下了深刻印象。本报7月25日A07版还刊发了专版文章《孙方友、墨白：从小镇走出的兄弟作家》。未曾想，这是孙方友生前参加的最后一次集体活动；未曾想，这是孙方友生前最后一次接受记者采访……冥冥之中，他把他的“最后”竟然都留在了家乡淮阳。

孙方友1950年8月17日出生于淮阳县新站镇，一生充满传奇。他从25岁开始写作，在生命的最后一刻，他依旧在孜孜不倦地创作，最终倒在了书桌上。他是从我市走出去的著名作家之一，是“周口作家群”旅外作家代表人物。他创作了大量的小说，被业界誉为“小小说大王”，代表作有《陈州笔记》系列和《小镇人物》系列。他艺术成就最高的是他的“新笔记体”小说《陈州笔记》。作品曾获“飞天奖”、首届金麻雀奖、小小说创作终身成就奖、首届吴承恩奖等各种奖励70余次。有近百篇作品被译成英、法、日、俄、土耳其等文字。评论界普遍赞为“古有《聊斋志异》，今有《陈州笔记》”，称其是继蒲松龄之后中国文学笔记体小说的又一座高峰。著名评论家雷达称：“孙方友的小说写往事、写历史、写民间的传说，有的甚至不辩时代背景，想象力之大胆，是以往这类小说观念不可想象的。” (详见A07版)

1532名“4050”人员将享社保补贴

□晚报记者 张洪涛

本报讯 7月28日，记者从市人社局获悉，市直国有企业下岗失业人员上半年“4050”社保补贴申报工作已经结束，截至目前，共有1532人申报成功，其中新增164人。

据悉，符合申报“4050”社保补贴的人员为本市自谋职业人员、灵活就业人员以及雇员在7人以下的个体工商户或经营业主，女性应为1973年6月之前出生，男性应为

1963年6月之前出生。申报时间为6月25日至7月20日，申报材料上报市就业办审核，市财政局审批后，补贴才能正式发放，预计今年10月份领到上半年补贴。补贴标准按照实际缴费额的比例计算，即按照实际缴纳养老保险金的2/3给予补贴。市人社局工作人员介绍，市民申报“4050”社保补贴时，必须持有本人就业失业登记证原件、人事代理手册、养老金缴费凭证或收据、身份证原件。

8月1日至8月31日

周口火车站 K1006 次列车 每天增加 300余张车票

□晚报记者 牛思光

本报讯 7月28日记者获悉，8月1日至8月31日，周口火车站将增加K1006次列车硬座车票300余张，以满足我市市民的乘车需求。

“这次K1006次列车在8月份每天增加两节硬座车厢、300余张硬座车票，基本上和我站7月份增加的K1006次列车车票数额一致，但是这次新增车票的售票方式与以前不一样。”周口火车站相关负责人说，周口火

车站发往广州方向的K1006次旅客列车，将在8月1日至8月31日每天增加两个硬座车厢，共计300余张硬座车票。

该负责人介绍，与7月份周口火车站增加的K1006次列车硬座车票的售票方式只在周口火车站和周口火车站下属的火车票代售点出售不同，8月份增加的K1006次列车硬座车票可以通过电话订票、网络购票和窗口以及代售点购买，并面对全国各地旅客出售。

线索提供 魏建华

晚报传情

多少牵挂，总在夜深人静时浮现；多少思念，总在风起云涌时弥漫；多少不舍，总在离别时化作泪水；多少祝福，总在相聚时化作笑颜……

编辑/李燕 电话/3592220008

※胡哲源、夏晴即将举行婚礼，田先生、胡女士携家人祝他们白头偕老，恩爱一生！

※妈妈刘丽要过生日了，女儿代表全家祝您生日快乐，青春永驻。

广告